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DEFINICOES

POTENCIACAO X RADICIACAO






Potenciacao
: —

A potenciagdo ou exponenciag¢do é a operagcdo matemdtico

que representa a multiplicagdo de tatores iguais.

a"'=a.a.a.a..a

S

|
n fatores

Sendo a # 0, temos:
a: Base (numero que estd sendo multiplicado por ele mesmo)

n: Expoente (numero de vezes que o nimero é multiplicado)



22=22x2x2=4x2=8

PODEMOS LER: "2 AO CUBO" OU "2 ELEVADO A TERCEIRA POTENCIA"

4*=4x4x4x4=16 x16 = 256

PODEMOS LER: "4 ELEVADO A QUARTA POTENCIA"

O expoente indica quantas vezes multiplica-se a base.




POTENCIA COM
EXPOENTE ZERO

real

Todo numero

elevado a zero ¢é igual

a l.

POTENCIA COM
EXPOENTE UM

nimero  real

Todo
elevado a um é igual

a ele mesmo.

Vale notar que...

POTENCIA COM
BASE NEGATIVA

Quando a base for

negativa e o expoente

um numero impar, O

resultado serd

negativo.

POTENCIA COM
BASE NEGATIVA

Quando a base for
negativa e o expoente
um numero par, O
resultado serd

positivo.




POTENCIA COM BASE NEGATIVA

QUANDO A BASE FOR NEGATIVA E O EXPOENTE UM
NUMERO IMPAR, O RESULTADO SERA NEGATIVO.

(-3)° = (-3) X (-3) X (-3) =9 X (-3) = - 27

QUANDO A BASE FOR NEGATIVA E O EXPOENTE UM
NUMERO PAR, O RESULTADO SERA POSITIVO.

(-3)7=(-3) X (-3) X (-3) X (-3) =9 X 9 = 81




(-3)" = (-3) X (-3) = 9

PORTANTQO, 5 .
(-3)° E DIFER




a3

QUANDO O EXPOENTE FOR NEGATIVO,
INVERTE-SE A BASE E MUDA-SE O
SINAL DO EXPOENTE PARA POSITIVO.

(3 5%
21 ~ 53 '?

NAS FRACOES, TANTO O NUMERADOR
QUANTO O DENOMINADOR FICAM
ELEVADOS AO EXPOENTE.




GQX qY = qX*Y
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® Exercicio l

1) O valor da expressdo 20x>+ 2x?y°, parax=-4ey=2 é:

) 256
) - 400
) 400
)

0
b
C
d) - 256




. J SOLUCAO DO EXERCICIO 1

Para resolver a expressdo o primeiro passo € substituir as letras pelos

valores, assim a expressdo ticara:

20 (-4 +2.(-4)°.2°

Devemos ter cuidado com os sinais ao resolver a potenciacdo. Quando a base
é negativa o resultado serd positivo se o expoente tor par e serd negativo

quando o expoente for impar. Assim:

(-4)°=(-4).(-4).(-4) =16.(-4) = - 64

(-4)°= (-4).(-4)=16
2°-2.2.2.2.2 =32




. SOLUCAO DO EXERCICIO 1

A expressdo ficard:

20.(-4) +2.(-4)°.2° = 20.(-64)+2.16. 32

Agora que ja resolvemos as potenciagdes, vamos resolver as demais
operagdes, lembrando que primeiro resolvemos as multiplicagdes e depois a

subtracdo.

- 1280 + 1024 = - 256

Assim, a resposta correta é a alternativa d.




Radiciacao
: —

Radiciagdo € a operagdo inversa da potenciagdo.

Indice chama-se Radical ao simbolo

a Radicando

Quando ndo aparecer nenhum valor no indice
do radical, o seu valor é igual a 2. Essa raiz é

chamada de raiz quadrada.

Exempk): A raiz de indice igual a 3 também recebe um

nome especial e € chamada de raiz cubica.










OPERAGCOES COM RADICAIS

{

PARA SOMAR OU SUBTRAIR DEVEMOS IDENTIFICAR SE OS RADICAIS SAO
SEMELHANTES, OU SEJA, SE APRESENTAM INDICE E RADICANDO IGUAIS.

3ﬁ_sﬁ+§ﬁ

AO IDENTIFICAR ESSES RADICAIS SEMELHANTES, COLOCA-SE A RAIZ EM
EVIDENCIA E FAZ-SE AS OPERACOES NECESSARIAS.

2

3ﬁ_sﬁ+1ﬁ:[3_5+ljﬁ=_3ﬁ
2 2




EXEMPLO

VAMOS RESOLVER ESSE EXEMPLO:

Comecgamos fatorando o radicando:

A partir da tfatoragdo de 576, podemos escrever a

expressdo como:

Hﬁ = w.,r‘ 26. 32

Através das propriedades estudadas, podemos separar essa

raiz em duas raizes de mesmo indice:

E aplicando mais uma vez as propriedades, teremos:

2
2
2
2
2
2
3
3




® Exercicio

Muitas vezes ndo sabemos de forma direta o resultado da radiciagdo ou o resultado

ndo € um numero inteiro. Neste caso, podemos simpliticar o radical.

/8 =8/2° =2>? =32 =2

3288 =325.32 =342.24 .32 =3./2 .42 32 =3.42.22.3=-3642




BONS ESTUDOS E
OBRIGADA!




